
 

Ortsamt Borgfeld 1 

 
Protokoll 

 

Anlass: öffentliche Beiratssitzung  
Ort: Videokonferenz 
Tag : 07.12.2021 
Uhrzeit: 19:30  – 21:30 Uhr 

 
Anwesende: Herr Bramsiepe, Frau Paries 
 
Als Mitglieder des Beirates: Die Damen Klatte, Wellhausen und Dwortzak; die 
Herren G. Burghardt, Broeksmid, Klüver, J. Burghardt, Stenner, Keil, Linke, Drees, 
Klaes, Kruse  
 
  

 

 

Besprechungspunkte Beschlüsse / Ergebnisse 

 
TOP 1 
Genehmigung der 
Tagesordnung 
 

 
Der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 
 

 
TOP 2 
Genehmigung des 
Protokolls  
 

 
Das Protokoll der Beiratssitzung vom 16.11.2021 wird zur 
Zeit bearbeitet und im Umlaufverfahren abgestimmt. 

 

TOP 3 
Sachstandsbericht 

 
Antworten seit letzter Beiratssitzung  

 Kuhweideweg 

 Ersatzpflanzungen 

 Anhebung der Pflegestufen 

 Sparkasse Bremen: „Wie wir bereits mitgeteilt 
haben, wollen wir – wie der Beirat - einen Standort in 
Borgfeld beibehalten. Wir sind deshalb im Gespräch 
wegen einer alternativen Lösung. Wir bitten an dieser 
Stelle nochmal um Verständnis, dass wir, keine 
Informationen nach draußen geben wollen, um einen 
Abschluss nicht zu gefährden.“ 

 Rückbau Kuhweideweg: Unklarheiten über die 
Zuständigkeit. 

 
Keine Antwort: 

 Geländer Straßenbahnhaltestelle Am Lehester Deich 
 

 
TOP 4 
Wünsche und 
Anregungen der 
Bürgerinnen und 
Bürger 

 
Herr Förster, zukünftiger Anwohner des Upper Borg weist auf 
die Verkehrslage in der Straße hin, er äußert seine 
Bedenken zur Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer. 
Gerade in den Hauptverkehrszeiten  
(7:30 -9:30 Uhr und 16-20 Uhr) ist etwa die Hälfte des 
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 motorisierten Verkehrs zu schnell, davon die Hälfte sogar viel 
zu schnell, betont Herr Förster. 
Nach Meinung von Herrn Förster besteht dringender 
Handlungsbedarf, da Herr Förster angibt, viele 
Beinaheunfälle zu beobachten. 
Grundsätzlich ist laut Herrn Förster oft die Unwissenheit über 
die 30er-Zonen in Borgfeld der Grund für die zu hohe 
Geschwindigkeit. 
Die Frage ist, was kurz- und was mittelfristig für eine 
Reduzierung der Fahrzeugmenge und der gefahrenen 
Geschwindigkeit getan werden kann. 
Auf Nachfrage von Frau Piontkowski teilt Herr Fahlbusch von 
der Polizei mit, dass er sich mit Herrn Koopmann dazu 
besprechen werde, um in diesen Straßenbereichen (offen) zu 
lasern. 
Herr Broeksmid schlägt vor, eine Planungskonferenz Verkehr 
abzuhalten. 
Der Sachverhalt wird zur Klärung des weiteren Vorgehens  
(sind weitere Tatsachenermittlungen notwendig, Prüfauftrag 
an ASV oder Planungskonferenz nötig, etc) an den 
Ausschuss I zu übergeben. 
 
Herr Riebe stellt seine Idee eines „Bettes in Borgfeld“ vor. 
Durch eine Kampagne von Bremen vier wurden bekannte 
Lieder auf einzelne Stadtteile und Städte umgemünzt und so 
entstand der Werbeslogan „Ein Bett in Borgfeld“. 
Die Idee von Herrn Riebe ist nun, wirklich ein Bett oder eine 
große Holzliege in Borgfeld zu installieren, was dann ein 
zukünftig ein Ausflugsziel werden könnte. Der Sachverhalt 
wird zur Standortsuche an den Ausschuss I übergeben. 
 

 
TOP 5 
Rad- und 
Gehwegesituation in 
Borgfeld 

 
Herr Stierle hat zur Situation von Fußgängern und 

Radfahrern in Bremen-Borgfeld eine umfangreiche 
Dokumentation erstellt, welche z.B. als 
Handlungsgrundlage für eine Planungskonferenz 
oder für Anträge oder Sanierungsvorschläge dienen 
könnte; diese wird auf der Homepage des Ortsamtes 
veröffentlicht. 

 

 
TOP 6 
Überprüfung 
Aktualisierung ZNK 
2020 
 

 
Anlässlich der Behandlung des ZNK`s in der Bau-Deputation 
wurde nicht der aktuellste Stand des ZNK für Borgfeld 
dargestellt. Sobald der Plan öffentlich ausgelegt wird, ist eine 
Stellungnahme möglich.  
Herr Bramsiepe und Herr Broeksmid haben in der Depu-
Sitzung in einem gemeinsamen Redebeitrag auf diese 
Situation hingewiesen. So hat Herr Broeksmid in der Sitzung 
bedauert, dass die vertiefenden Betrachtungen im Rahmen 
eines zweitägigen Seminars von 12/20 (Vertiefende 
Untersuchung für den Ortsteil Borgfeld und das 
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Nahversorgungszentrum Borgfeld Im Zusammenhang mit der 
der Fortschreibung des Zentgren- und 
Nahversorgungskonzeptes) in der Vorlage keine 
Berücksichtigung fanden. 
 

 
TOP 7 
Mitteilungen 

 
15.12. 17:00 Uhr Controllingausschuss 
 
Herr G. Burghardt berichtet vom Petitionsausschuss zum 
Thema 30er Zone in der Borgfelder Allee. In Bezug auf 
Lärmschutz ist die Stadt verpflichtet, die Einhaltung 
regelmäßig zu prüfen.  
 

 
TOP 8 
Verschiedenes 
 

 
Der OAL bedankt sich bei allen Beteiligten, die den 
Weihnachtsbaum in der Ortsmitte aufgestellt haben. 

 
Herr Bramsiepe schließt die Sitzung um 21:30 Uhr. 

               
Der Beiratssprecher:                   Ortsamtsleiter    Schriftführer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


